

Jak královna Alžběta jmenovala nového britského premiéra dva dny před zdravotním strachem

[ndtv.com/world-news/how-queen-elizabeth-deemed-unfit-appointed-new-uk-pm-amid-health-concern-3328144](https://www.ndtv.com/world-news/how-queen-elizabeth-deemed-unfit-appointed-new-uk-pm-amid-health-concern-3328144)

Agentura France-Presse

8. září 2022



Královna Alžběta jmenovala Liz Trussovou novou britskou premiérkou poté, co rezignoval Boris Johnson



Londýn:

Pouhé dva dny předtím, než lékaři umístili královnu Alžbětu II pod lékařský dohled, což vyvolalo znepokojení v celé Velké Británii, jmenovala královna Liz Trussovou novou britskou premiérkou po rezignaci Borise Johnsona.

Bývalá ministryně zahraničí Liz Trussová (47) byla vidět na oficiální fotografii, jak si potřásá rukou s panovníkem, aby přijal její nabídku na sestavení nové vlády a stal se 15. premiérkou své 70leté vlády.

Symbolická ceremonie se konala na panovníkově vzdáleném útočišti Balmoral ve Skotské vysočině, protože královna (96) byla shledána nezpůsobilou k návratu do Londýna kvůli špatnému zdraví.

"Královna dnes přijala na audienci tu správnou ctihodnou poslankyni Elizabeth Trussovou a požádala ji, aby vytvořila novou vládu," uvedl v pondělí Buckinghamský palác v prohlášení.

"Paní Trussová přijala nabídku Jejího Veličenstva a při svém jmenování předsedkyní vlády políbila ruce."

Naposledy došlo k předání moci v Balmoralu v roce 1885, kdy byla na trůnu královna Viktorie.

Normálně se odcházející a nastupující premiér setká s královnou v rychlém sledu v Buckinghamském paláci v centru Londýna.

Mimo Londýn se konal pouze jednou od roku 1952, kdy se Winston Churchill setkal s novou královnou na letišti Heathrow po smrti jejího otce, krále Jiřího VI.

Liz Trussová byla v pondělí vyhlášena vítězkou interního hlasování členů Konzervativní strany po vyčerpávající soutěži, která začala v červenci.

Seznam úkolů

Liz Trussová čelí skličujícímu seznamu úkolů, Spojené království čelí nejhorší ekonomické krizi za několik desetiletí s dvoucifernou inflací a raketově rostoucími účty za plyn a elektřinu.

Trussová, která se vychvaluje jako liberálka volného trhu, slíbila snížení daní, aby stimulovala růst, navzdory varováním, že větší půjčky by mohly zhoršit inflaci.

Britská média v úterý uvedla, že zmrazí účty za energie pro těžce zkoušené domácnosti a podniky, které by mohly stát přibližně 100 miliard liber (116 miliard dolarů).

Kontrast k opatrnějšímu přístupu jejího poraženého vůdčího rivala Rishi Sunaka otevřel další trhlinu v Konzervativní straně, kterou rozdělil už odchod Borise Johnsona.

Nedávné průzkumy veřejného mínění naznačují, že značná část britské veřejnosti nevěří v její schopnost vypořádat se s krizí životních nákladů.

Nový průzkum společnosti YouGov uvedl, že pouze 14 procent očekává, že Truss – čtvrtý konzervativní premiér za šest let – odvede lepší práci než Boris Johnson.

Johnson, v jehož funkčním období dominovaly Brexit a Covid a které bylo zkráceno řadou skandálů, již dříve přislíbil Trussově svou neochvějnou podporu při projevu na rozloučenou v Downing Street.

"Budu podporovat Liz Trussovou a novou vládu na každém kroku," řekl.

Vyzval konzervativce, aby odložili své ideologické rozdíly, kvůli nimž se strana rvala jako kočky a psi o to, jak nejlépe řešit energetickou krizi.

"Pokud Dilyn (jeho pes) a Larry (kočka z Downing Street) mohou hodit za hlavu své občasné potíže, pak to může udělat i Konzervativní strana," dodal.

KomentářeLiz Trussová ve své pondělní děkovné řeči vyloučila, že by se v předčasných všeobecných volbách ucházela o svůj vlastní mandát a slibovala vítězství v roce 2024.